

聚焦

我市中心城区积极推进“城区净靓”行动——

“面子”焕新 “里子”提质

本报记者 王月文

优质城市环境，滋养市民文明素养；市民文明行为，扮靓城市环境。今年3月以来，市城市管理局以“全面建设富裕、文明、幸福的好运之城”为目标，以健全完善长效管理机制为重点，在中心城区开展“城区净靓”行动，通过街巷卫生保洁提升、市政设施管护提升、园林绿化管护提升、市容秩序规范提升等，让城市主干道路及出入口干净整洁、特色鲜明，基础设施更加完善，绿化、亮化、美化水平明显提高，实现城市基础设施、城市景观、环境整治、城市管理的大提升，推动中心城区从“面子”焕新向“里子”提质转变，为市民打造美好环境，助推市民素质不断提升。

环境卫生升级—— 点亮城市“高颜值”

环境卫生是城市文明最直观的底色。今年3月以来，市城市管理局市容环卫中心以“一条街挨着一条街整治”的决心，将精细化保洁落实到城市的每一个角落。从机械化作业车的高效冲洗，到环卫工人弯腰清理绿化带，再到对驿站、公厕、垃圾中转站（点）的严格标准管理，无一不体现着对美化城市环境的执着追求。

3月11日，市城市管理局市容环卫中心和市园林绿化服务中心协同合作，对中心城区河东东街展开环境卫生综合整治行动。3月18日，140余名环卫工人分组行动，在跨湖大道、22号堤埝门口、凤凰谷景区门前、南高速口等10公里范围内进行精细化清扫保洁工作。3月20日，市市容环卫中心150余名党员干部和环卫工人以“机械+人工”协同模式，对中心城区周西路与魏风街进行深度清洁。3月24日，中心城区槐东路全段的环卫工人，对各自负责的道路、垃圾中转站（点）、河东驿站、公厕等进行精细化保洁。

这一幕幕忙碌而有序的场景，是我市“城区净靓”行动中环境卫生提升的生动缩影。目前，河东街、红旗街、解放路、跨湖大道等36条主次干道完成了全面整治，且均已进入常态化清扫保洁阶段。在常态化清扫保洁的街道，市城市管理局的督查组会定期进行“回头看”，防止问题反弹，确保整治效果。

除了道路的精细化清扫，河东驿站、公厕、垃圾中转站（点）等设施的保洁也是此次行动的重点。在河东驿站管理方面，要保障各类设施正常运行，并确保其实现24小时开放；公厕保洁需严格遵循“四净三无两通一明”的作业标准，一旦异味监测超标，须立即进行处理，同时要为市民提供免费厕纸和洗手液；对于垃圾中转站（点）的管理，要加大站（点）及其周边的清扫保洁力度，增加除臭灭蝇药剂的喷洒频次，以有效降低异味对周边群众生活的影响，并且要求每天作业结束后，对路面和站（点）内部进行一次全面、彻底的冲洗。

在垃圾分类收集方面，市城市管理局也采取了一系列行之有效的措施。分类垃圾桶实行夜间收集，日产日清，确保垃圾不堆积、不外溢。主次干道及支路每日早、中、晚三次定时收运，繁华商业区则采取夜间收集模式，延长作业时间、优化收运线路，以适应不同区域的垃圾产生特点。临街门店每日早晚两次提供上门收集服务，让垃圾处理更加便捷高效。餐饮集中区配备了独立厨余回收点，并同步开展餐厨垃圾专项整治。工作人员逐街排查建筑垃圾，对街道角落发现的建筑垃圾进行集中清理。

市政设施提升—— 城市品质“节节高”

市政设施维护是扮靓城市颜值、提升城市品质的重要环节。近期，为积极响应市城市管理局“城区净靓”行动的号召，市市政公用服务中心和市城市管理局排水服务中心以精细化的检查与维护，为城市“面子”增添光彩，为“里子”固强基，让市民的生活更加舒心、安心。

4月15日，走进学苑路与红旗东街交叉口，记者眼前一亮。曾经略显陈旧的渠化岛如今已焕然一新，非机动车道被重新刷上了鲜艳的红色涂料，与黄色的阻车桩相映成趣。家住该交叉口附近的杨女士，每日早上都会途经此处去买菜。当天，正等红绿灯的



▲环卫工人对路面和绿化带进行深度清理。（资料图片）
▶市城市管理综合行政执法队执法人员拆除违法广告设施。（资料图片）



◀中心城区人民公园的工作人员在对脱色的柱子和凳子刷漆翻新。（资料图片）

她满脸笑意地说：“最近，骑车一过来，那鲜亮的路面一下子就吸引了我的目光，不仅看着美观大方，还大大提升了这十字路口的通行安全系数。”

该处渠化岛内的变化远不止于此。在盲道出入口，那些曾经不起眼的铁质阻车硬隔离设施也换上了新装。黄黑相间的警示涂料在阳光下格外耀眼，为行人提供了清晰的视觉提示，也提升了盲人的出行安全，彰显了城市的人文关怀。

据介绍，近期，市市政公用服务中心组织工作人员对中心城区8个主要道路交叉口渠化岛进行美化更新。同时，对道路阻车设施、桥梁防眩板及部分道路指示牌进行了维护或更新。此外，该中心还根据巡查过程中发现的部分道路沉降或破损，以及人行道砖、路缘石、树池砖等松动破损情况，组织工作人员及时对道路进行修复，全力提升市民出行的舒适度和安全性。

当天晚上8时许，漫步于学苑路，记者发现，曾经略显昏暗的路灯，如今散发出柔和而明亮的光芒。据了解，前段时间，市市政公用服务中心城市照明部工作人员在巡查过程中，发现该条道路的路灯光衰严重，既影响市民夜间出行，也降低了城市的美观度，便迅速组织更换了新的路灯灯头。

市民张女士带着孩子在路灯下散步，脸上洋溢着幸福的笑容：“以前这条路晚上有点暗，我们出来散步都得小心翼翼。现在路灯亮了，感觉整个城市都亮堂起来了，孩子也玩得更开心了。”

据了解，为进一步优化市民夜间出行环境，市市政公用服务中心城市照明部聚焦设施维修、美化提升、精细管理三大重点，集中开展路灯设施专项整治行动。通过更换老化部件、统一标识标牌、清洁美化灯杆外观等举

措，让城市照明系统实现了“颜值+功能”双升级。

道路排水设施在汛期发挥着重要作用，因而在汛前加强对排水管网设施的检查维护十分必要。铺安街韩信路口因原有雨水管道管径偏小，再加上管道老化，每逢强降雨便出现积水状况，成为周边居民和过往车辆的“心病”。市城市管理局排水服务中心经过前期精准摸排，研究分析该路口积水程度、积水原因，制订改造方案，对该处雨水管道进行了提升改造。

据介绍，近期，市城市管理局排水服务中心根据市城市管理局“城区净靓”行动要求，在做好汛前排水管网清淤疏通、井盖维修更换、防坠网安装等工作的基础上，对河东街和中银路70处排水盖板进行整理和清洁。同时，根据去年汛期排查出的易积水点位，开展积水点整治工作，着力解决汛期道路积水问题。

市容秩序规范—— 城市“肌理”焕光彩

市容秩序是城市治理水平的“晴雨表”。曾经，部分街道上占道经营、占道作业、乱堆乱放等问题，如同城市肌理上的“小疙瘩”，影响着城市的整体形象与市民的生活品质。如今，我市以“绣花功夫”精心雕琢市容秩序，从小处着眼、细处着手，让中心城区正经历着一场华丽的蜕变。

近日，阳光洒在中心城区人民北路的街道上，市城市管理综合行政执法队的执法人员忙碌地穿梭其中。他们手持工具，沿街进行“地毯式”排查，遇到露出地面较高的螺丝，用手钳直接拔出，对于嵌入地面的螺丝，则用小型

培护好就业市场的融融暖意

李君强

岗位需求。招聘会现场，一些企业负责人表示，今年以来订单增长明显，用工缺口较大。

新兴产业的出现与发展、传统产业的升级与融合，正在培育新的职业序列，推动形成新的就业增长点。近年来，新能源汽车等行业蓬勃发展，催生大量新兴岗位。加快培育新质生产力，大力发展新兴产业、未来产业，推动传统产业升级，有助于为新岗位的产生创造

有利条件，打造推动就业增长的重要引擎。

化解好求职者后顾之忧，可以有效提升就业信心和积极性。各地出台政策举措，为求职者提供便利，帮助求职者与用人单位精准对接，为提升就业市场活力提供坚强保障。

一年之计在于春。让就业市场持续暖意融融，为经济增长提供充足人力资源供给，需要各方再加把劲。一方面，继续推动产教融合，

加强校企协作，让产业发展与人才培养相互促进，破解“有活没人干、有人没活干”的结构性矛盾。另一方面，需要保障劳动者权益，建立健全公共培训计划等，让更多劳动者工作有劲头、生活有奔头、未来有盼头。

习近平总书记强调：“促进高质量充分就业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。”随着“春风”持续吹入就业市场，稳定就业总量、做大就业增量、提升就业质量，促进高质量充分就业的目标必将渐行渐近，为高质量发展注入源源不断的活力。

（据《人民日报》）

资讯

芮城县妇联 宣传国家网络安全教育

本报讯（记者 魏濛）近日，为全面深入抓好芮城县妇女儿童安全教育工作，芮城县妇联开展全民国家网络安全教育日宣传活动。

活动现场，工作人员通过发放宣传资料、现场咨询等形式，向过往群众宣传国家网络安全法律法规相关知识，并重点向妇女群众宣传《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等与妇女儿童密切相关的法律法规，引导广大妇女群众增强国家安全意识，自觉维护国家安全，同时学会运用法律武器维护自身合法权益。

通过此次全民国家网络安全教育日宣传活动，进一步提高了该县广大妇女群众的国家网络安全意识和法治观念，营造了维护国家安全的浓厚氛围。

下一步，芮城县妇联将不断创新宣传方式方法，持续开展形式多样的宣传教育活动，为维护国家安全和社会稳定贡献巾帼力量。

垣曲县税务局 入企税宣送政策

本报讯（记者 乔植）近日，国家税务总局垣曲县税务局紧扣“税收·法治·公平”的主题，组织开展“税宣入企送政策·合规发展添活力”宣传活动，旨在深入普及税收法律知识，进一步增强企业的依法纳税意识，引导企业合规经营，促进企业良性健康发展。

活动中，垣曲县税务局聚焦企业发展需求，组建助企服务队，深入企业生产一线，了解企业在发展过程中遇到的难点、痛点、堵点问题，结合企业行业特点和经营实际，梳理适用税费优惠政策清单，定制“一户一策”服务手册，重点讲解了研发费用加计扣除等税惠政策，确保企业应享尽享。同时强化“服务+监管”理念，为企业开展税务健康体检，通过案例演示、操作指引、风险提示等方式，帮助企业排查涉税风险点，确保企业“懂政策、会操作、排风险、享红利”。

下一步，垣曲县税务局将持续创新宣传形式，通过线上线下多渠道推动政策落实，进一步提升干部的执法规范性和服务精准度，推动税惠红利直达快享、便民办税落地见效、税收法治深入人心，为优化税收营商环境和经济社会高质量发展贡献税务力量。

河津市红十字会 组织入企应急救护培训

本报讯 为进一步提高企业员工的应急救护知识，提升企业职工应对突发事件的应急处置能力，4月15日，河津市红十字会走进山西阳光焦化集团股份有限公司开展专业、系统的救护员培训。

培训中，讲师采取“理论授课+实操演练”双结合模式，从救护概论、心肺复苏、AED除颤器操作、创伤救护、常见急症等培训内容入手，重点就止血包扎、骨折固定等急救技能进行教学，并通过真人模型示范、现场互动指导等方式确保学员掌握操作要点。培训结束后，该红十字会将按照“先理论知识、后技能科目考核”的方式严密组织结业考试，全面检验救援人员对理论知识和应急救护技能学习成效。

下一步，河津市红十字会将继续推进应急救护培训“五进”活动，积极宣传应急救护知识，推动形成“人人学应急、急救为人人”的良好社会氛围。

（河通）

闻喜县西城社区 开展公园清扫活动

本报讯（记者 吴娜 通讯员 张星）为积极响应爱国卫生月的号召，切实提升社区环境品质，近日，闻喜县社区服务中心西城社区积极组织社区工作人员与在职党员，共同汇聚于红色党建公园，开展了一场别开生面的“党群集结，奏响公园爱卫红色乐章”清扫活动。此次活动将爱国卫生运动与红色精神传承紧密结合，充分发挥了党群合力的积极作用。

活动当天，社区工作人员准时在红色党建公园集合，大家迅速按照预先安排好的分工，有序开展清扫工作。有的手持扫帚清扫路面的落叶与杂物，有的仔细清理绿化带中的垃圾，还有的认真擦拭公园的公共设施。尽管清扫任务繁重，但每一个人都干劲十足，现场呈现出一片热火朝天的劳动景象。

经过数小时的不懈努力，红色党建公园的面貌焕然一新。干净整洁的步道、清爽的绿植、一尘不染的公共设施，让前来休憩的居民眼前一亮。此次活动，不仅为居民营造了整洁优美的休闲环境，更重要的是拉近了党群之间的距离，使红色党建公园真正成为凝聚党群力量的红色阵地。

通过此次活动，西城社区以实际行动践行了爱国卫生月的要求，也传承和弘扬了红色精神。今后，西城社区将继续组织各类党群活动，充分发挥党员的先锋模范作用，不断激发社区居民共同参与社区建设的热情，为打造更加美好的社区而努力奋斗。

本版责编 王月文

校对 李楠 美编 冯潇楠

评论

当前正值我国春季招聘黄金期，送人到岗、一键入职、直播带岗，各地千方百计想新招、拓思路，就业服务有速度、有深度，更具温度。今年的《政府工作报告》提出，支持劳动

密集型产业吸纳和稳定就业，统筹好新技术应用和岗位转换，创造新的就业机会。新的就业机会从哪里来？

经济发展是就业稳定的根本，就业状况很大程度上取决于经济发展的质量与速度。2月份，我国制造业采购经理指数比上月上升1.1个百分点。生产经营活动处于扩张区间，经济景气水平总体回升，自然产生更多